
Ασκήσεις Διανυσµατικού Λογισµού που λύθηκαν στο µάθηµα


1. Δείξτε ότι .


2. Υπολογίστε την απόκλιση  αν για το διανυσµατικό πεδίο  ισχύει 
.


3. Δείξτε ότι , όπου  τυχαίο διανυσµατικό πεδίο.


4. Συντηρητικά διανυσµατικά πεδία.

A. Αν  είναι ένα συντηρητικό πεδίο, δείξτε ότι είναι αστρόβιλο: .


B. Αντίστροφα, αν το  είναι αστρόβιλο, , δείξτε ότι είναι συντηρητικό.


5. Δείξτε ότι , όπου  τυχαίο διανυσµατικό πεδίο και η επιφάνεια 

 είναι το σύνορο του όγκου .


6. Έστω  µια απλή κλειστή επιφάνεια και  το διάνυσµα θέσης ενός τυχαίου σηµείου  ως 

προς την αρχή  των συντεταγµένων. Δείξτε ότι το ολοκλήρωµα  είναι 

(a) 0, αν η αρχή  βρίσκεται στο εξωτερικό της , και (b) , αν η αρχή  βρίσκεται στο 
εσωτερικό της .


7. Δείξτε ότι ικανή και αναγκαία συνθήκη ώστε  για κάθε κλειστό βρόχο  είναι η 

, δηλαδή το πεδίο  να είναι αστρόβιλο.


Ασκήσεις Διανυσµατικού Λογισµού που προτείνονται για λύση


1. Δείξτε ότι , όπου  και  τυχαία βαθµωτά 
πεδία.


2. Αν , δείξτε ότι , όπου  είναι ένα σταθερό διάνυσµα.


3. Δείξτε ότι ικανή και αναγκαία συνθήκη για να είναι η παράσταση  τέλειο 
διαφορικό είναι η , δηλαδή το πεδίο  να είναι 
αστρόβιλο.


4. Υπολογίστε το ολοκλήρωµα , όπου  οποιαδήποτε απλή κλειστή επιφάνεια.


5. Δείξτε τη 2η ταυτότητα του Green: , όπου  

 και  τυχαία βαθµωτά πεδία και η επιφάνεια  είναι το σύνορο του όγκου .


6. Δείξτε ότι , όπου  τυχαίο βαθµωτό πεδίο και η επιφάνεια  είναι το 

σύνορο του όγκου .
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7. Δείξτε ότι , όπου  τυχαίο διανυσµατικό πεδίο και ο 

βρόχος  είναι το σύνορο της επιφάνειας . Υπόδειξη: Εφαρµόστε το θεώρηµα Stokes στο 

ολοκλήρωµα , όπου  ένα τυχαίο σταθερό διάνυσµα.
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